

ΕΛΛΗΝΙΚΟ

ΛΕΥΚΟ

EX LIBRIS
ΒΑΓΓΕΛΗ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ

ΑΡΘΡΟ ΦΥΛ. 3 ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕ ΤΟΥ ΕΑΜ ΛΕΥΚΟ ΤΡΙΤΗ ΦΥΛΑΧΗ 16 Αυγούστου 1944

Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΦΑΣΙΣΜΟΣ ΕΠΕΣΕ



Η τελευταία προσπάθεια του Ελληνικού Φασισμού, να κρατήσει μένος του στα χέρια του την εξουσία, ναυάγησε.

Ο Ελληνικός Φασισμός μ' όλους που έγινε σύμμαχος με τους εχθρούς του φασισμού, δέ σταμάτησε τη δράση του, πολύ περιορισμένη, έξω απ' την Ελλάδα. Όταν άεσπασε ή μεγάλη κρίση-έπεσε ο Τσουδερός και κανένας άλλος δε μπορούσε να πάρη άπινω του τη μεγάλη εθύνη και ήταν ανάγκη να δοθῆ μια ικανοποιητική λύση, που δὲ σταματούσε τὴ λαϊκή ἀποδοκιμασία-τότε ξεκίνησε απ' τὴν Ελλάδα ὁ ρομαντικός πολιτικός με τὰ μεγάλα λόγια και τις ρητορικές χειρονομίες για να γίνῃ ἀρχηγός του με πολύ επικίνδυνες μαουβρες.

Είχε τὴ μεγάλη φιλοδοξία μέσω στό κόψιο τὸν κεφάλι να αὐτοκρίση τὸν τόπο, μὰ ὄχι για τὰ λαϊκά συμφέροντα. Νόμισε πὺς ἔτσι θὰ γινόταν κι' αὐτός, μέγας και τράνος.

Ἦθελε να εξασφαλίση τὰ κέρδη που κάνανε οἱ συχαμένοι μαυραγορίτες ρουφώντας τὸ αἷμα τοῦ λαοῦ με τὴ ροήθεια τοῦ κατακτητή. Ἦδ γερμανικά ὄπλα προστατεύουν σήμερα τὰ κέρδη αὐτό. Ἄλλοιο ἔχουν προστατῆ τὸν κ. Παπανδρέου και τὸ κράτος, που ἤθελε να ἐπιβάλῃ στό σφέρο τοῦ λαοῦ.

Εἶναι οἱ ἄνθρωποι-που τρώγονται μεταξύ τους, μὰ βρίσκονται ἐνωμένοι όταν εἶνε ν' πιῶν τὸ αἷμα τοῦ φτωχοῦ. Τὰ μεγάλα ἐθνικά σίσηματα, που ἐκφράζουν συγκατημένοι, δέν ποδιίζουν αὐτούς τους ἄνθρώπους, νάχουν κλειστές τις ἀποθήκες τους όταν ὁ λαός πεθαίνει απ' τὴν πείνα. καί όταν ὁ λαός αὐτός ξεκινάει ν' ἀνοίξῃ τις ἀποθήκες γυρεύουν προστασίη απ' τὰ γερμανικά πολυβόλα.

Ο κ. Παπανδρέου νόμισε πὺς σὴν προσπάθειά του αὐτή, θάχει τὴν ὑποστήριξη και ἀπό τους συμμάχους. καὶ οἱ Σύμμαχοι δέν ξεχάσανε τίς συμφωνίες τοῦ Ἀτλαντικοῦ και τῆς Τεχεράνης, που ἀποτελοῦν ἐγγύηση για τις λαϊκές ἐλευθερίες, πέν ἔγιναν οἱ συμφωνίες ἐκείνες για να ξεγελάσουν τους μαούς, ὅτε για να σκεπάζουν σχέδια σοφινιστικά, ἱμπεριαλιστικά ἀπό μικρούς και μεγάλους. Οἱ μικροί μαοὶ δὲ θὰ γίνουν πιά σκλάβοι σὴν τόπιο ἢ σὸν ξένο φασισμό. Οἱ λαοὶ ζοπήσανε και αὐτό ἀποτελεῖ σοφὴ ἢ ἐγγύηση.

Ο Παπανδρέου ἔκανε ἀσχημο λογαριασμό, ἔπεσε ἔξω και μαζί μ' αὐτόν ὁ ἐλληνικός φασισμός. Όταν ὁ κόσμος ὄλος παλεύει ἐναντὶ ἀγῶνα ἀντὶ τὸν δέ μπορεί να σταθῆ μια πρόστυχη προσπάθεια ἀπὸ μια κλίση μαυραγορίτες. Ο Γερμανικός φασισμός κινδύνευε να γίνῃ διεθνής. Σήμερα ψυχομαχά και στό χαμό που πέρνει μαζί του και ὄλα τὰ δημιουργήματά του.

Ἡ μεγάλη προσπάθεια τοῦ ἐλληνικού φασισμού δέν πέτυχε.

Μὰ δέν πρέπει να μᾶς ἱκανοποιήσῃ αὐτό ἀπολυτά. Δέν πρέπει να γιορτάσουμε ἀκόμα τὴν τελειωτική νίκη.

Πρέπει να χουμε τὸ νοῦ μας. Νάμαστε πάντα ἐπιφυλακή! Τὰ μάτια τέσσερα.

Τὸ θεριό ἔχει μεγάλην ἀντοχή. Θὰ μεταχειριστῆ και ἄλλα κλάπα, ὅσ γυρένη να μᾶς ξεγελάσῃ. Θὰ σκεπάζῃ τους σκοπούς του κάτω ἀπὸ λόγια μεγάλα, κάτω ἀπὸ ἄντικές και ἀνθρωπιστικές ἐπιδιώξεις και πρέπει να ζερούμε να τις ξεδιπλῶουμε. Νάμαστε πάντα στό πόδι, ἔτοιμοι να χτυπήσουμε κατακέφαλα τέτοιες ἐκδηλώσεις

ΕΘΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ / Ζεῶν!

Ἦδη ἡ μάχη τῶν θανάτων τοῦ φασισμού που πάντα στέκεται πλάι στόν ἀγωνιστή, ἔχει διανομενεία τους ὄλους τους σκλαρωμένους που ἔχουν τὴν ἀνάγκη της εἶνε Ὀργάνωση που ξεπετάχῃ κε-ἀπὸ τὰ σπλάχνα τοῦ ἐλληνικού λαοῦ τὴν ἐποχὴ που οἱ Γερμανοὶ και οἱ Βούλγαροι τύρανοι ἀρχίσανε να σκορποῦν τὴν καταστροφή σὴν Ἑλληνικά χωριά και σὴν πόλεις ἀπὸ τὸ ρημαγμένο σπῆτι. ἔδωκε τὸ κέρδι της σὴν ἀπελπισμένη μητέρα, ἐντυσε τὸ γυμνὸ παιδί, ἔστειλε βοήθεια σὴν ἀνταρτίες. Πλούσιοι και φτωχοὶ, ὄλοι οἱ Ἕλληνες που ἔχουν μέσα τους ἐθνική ψλόγα, που νιώθουν τὸ δράμα τῆς Χιτλερικής ἀγριότητας, ἀνεξάρτητα ἀπὸ πολιτικές πεποιθήσεις, πρέπει να βρίσκονται σὴν γραμμές της Ε.Α. Κανένας να μὴ μένει ἔξω ἀπὸ τὸ μεγάλο ἀγῶνα της.

Ο κόσμος της πόλης της Μυτιλήνης κατέβηκε για πρώτη φορά στο στίβο των εθνικών διαδηλώσεων, μαζεύτηκε με καθορισμένους σκοπούς γυραδώντας επ' αυτούς οι εργαζόμενοι της πείνας του τόπου το μερίδιο της ζωής που του άνηκε. Η διεδήλωση του συγκέντρωσε αρκετές εκατοντάδες άτομα, δείχνει πως ο κόσμος ξέσπασε πάλι και πάλι έφθασε στο σημείο, εκεί, πάλι στη σφηκοφωλιά του καταχτητή, να φωνάξει για το δίκιο που του στέρησαν οι εκμεταλλευτές, φωνάξει δ' πάλι, φάρμακος εκπρόσωπος της αντίδρασης, ο φασισμός δέ μπορούσε παρά να πάρη θέση αντίθετη με τη λαϊκή θέληση κι αυτό για να φρουρήση τα συμφέροντα ωρισμένων κλίμακας πλουτοκρατών που, είχε και δικά του. Αν λοιπόν απ' αυτή τη μεριά δέ βγήκε ακόμα οδοισστική κέρδος, βγήκε όμως, ανυπολόγιστο όφελος από την άλλη μεριά. Εσχεμάσθη, με άλλης μιά φορά, η αντίδραση και η υποστήριξη των φασιστών, διετράνωσε τις ενοχες σχέσεις της με τάν καταχτητή. Οίντοπιο μεγαλόσχιμοι τορπίλισαν τό λαϊκό δίκιο. Ακριβώς για να κρατήσουν δεμένο τό λαό με τις άλυσιδες της εκμετάλλευσης, η Λαϊκή αγανάκτηση ξέσπασε σε μιά προκήρυξη της Επιτροπής του αγώνα που κλημύρησε τη Μυτιλήνη και που κάλούσε τό λαό να πάρη τό δίκιο του με τά χέρια του. Και είνε μυστικό νάφτάση ή υπόθεση ως αυτού, γιατί ο μόνος δρόμος που απόμεινε στην πεινάσμενη φτωχολογιά για να φτάση στον σκοπό της, είνε ή ενεργητική δράση που οδηγεί στα σπάσιμο των αποθηκών. Η δουλειά δέ θά σταματήσει ως αυτού που βρίσκεται σήμερα. Τό μαρτυρούν ή λαϊκή όργη και ή θέληση του κατατρεγμένου λαού να πάρη με τόν αγώνα δ,τι του αξίζει. Ο λαός είδε την αλήθεια και θά προχωρήσει άσφαλώς για τήν κατάχτησή της.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

ΔΥΤΙΚΟ. - Οί Συμμαχικές φάλαγγες χώνονται ολοένα και πιά ρασεία μέσα στο εθρπαϊκό φρούριο που ο Χίτλερ έβρισκε ένα καιρό απόρητο και πό άποσυνσέτουν. Οί μεγάλες ναυτικές υποβρυχιακές βάσεις της Βρετανής, έξουδετερώθηκαν. Τό Σαίν-Μελό, Σαίν-Ναζέρ, Βρέστη και Λωριάν είνε πιά άχρηστα για τις περσικές έξορμήσεις απ' όπου τά υποβρύχια πασχίζανε να τρομοκρατήσουν τόν Άτλαντί και να μολοδίσουν τις Συμμαχικές νιοπηρές. Αδιαφόρετα. Τώρα θ' αποτελέσουν γρ τους Συμάχους τις μεγάλες σκάλες απ' όπου θάρσουν οι δυνάμεις για να χτυπήσουν τελειωτικά τόν έχθρο.

Απ' τήν άλλα μεριά τά τμήματα κινούνται προς τό έσωτερικό της Γαλλίας και με μιά κίνηση οι Αμερικανοί από τό Λεμάν προς τη Φαλέζ έπλησίασαν τήν Αγγλική παράταξη στο Κέν, κλείνοντας μ' αυτό τόν τρόπο τις γερμανικές δυνάμεις του Ρόμελ που είχαν σκοπό να κρατήσουν τήν άμυνα. Ο δρόμος για να εσφύγουν είνε πολύ στενός. Η αντίσταση του έχθρου γίνεται με πείσμα μά χωρίς κανένα αποτέλεσμα.

ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΝ. - Οί Σοβιετικές φάλαγγες συνεχίζουν τήν προέλασή τους και πέρασαν τό Βιστούλα ανάμεσα Κρακόβια και Βαρσοβία. Τά αυτά μεγάλα άμυνα κέντρα κόνονται και απομονώνονται και ο δρόμος προς τη Σιλεσία, τη μεγάλη προσηχανική περιοχή της Γερμανίας, εν άπ' τά σπουδαιότερα στηρίγματα της πολεμικής μηχανής του Χίτλερ θά είνε άνοιχτές.

Στό νότιο μέρος τό Σοβιετικά τμήματα βρίσκονται μπροστά στο Κάρπασα απ' όπου τού άνοίγει ο δρόμος για τήν Ουγγαρία. Ο Χίτλερ γυρεύει να εσπασεί τά ατά μικρά ατά Κράτη με τά Όργανά του για να δημοκρατήσει στο έσωτερικό, γιατί όλοι ξέρουν πως δ,τι είχαν να δώσουν οι μικρές ατάς άποιρες χώρες τδύσαν. Οί μικροί λαοί σερτήκανε από ριλόδοξους καιροσκόπους στη καταστροφή και τή βλέπουν πάρεχται σήμερα χωρίς να μολοδίζουν τίποτα.

Στά Βαλτικά τό γερμανικό στρατιωτικό συγκρότημα παραλείπει... τονόρες και κέντρα απομονώνονται και τό έδαφος καθαρίζεται.

ΝΟΤΙΟΝ. - Στήν Ιταλία ύστερα από τήν πτώση της φλωρεντίας άνοίγεται ο δρόμος προς τήν μεγάλη πεδιάδα της Λομβαρδίας. Οί Χιτλερικοί υπερασίζονται τά έδαφη με λύσσα χωρίς να νοιάζονται πολύ και για τά καλλιτεχνικά μνημεία. Τό μέτωπο ατό εδρύνεται με καινούργια άπόβαση στα νότια της Βαλτίας. Στο Αίγαίο άρχισαν οι μικροεπιχειρήσεις με μικρούς βομβαρδισμούς που πολύ σύντομα θά ανταποούν για να έξουδετερώσουν τις μεγάλες βάσεις της Αττικής και του άλλου Αιγαίου. Η τήν προπαρασκευαστική εργασία βρίσκεται ο Τίτο στη Ρώμη όπου συνενοείται με τόν Τσώρσιλ και τους στρατιωτικούς. Η Βαλκανική άεροπορία είνε κούλας έτοιμη και τάρη έτοιμάζονται και άποφαιτικά τμήματα. Η άμυντική ικανότητα του Βαλκανικού μετώπου έξασθενεί ολοένα γιατί ο Χίτλερ πήρε δυνάμεις για τις μεγάλες ανάγκες του Ανατολικού μετώπου.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Ο Λαός του Νησιού μας γέμισε αγανάχτηση για την ανταλλακτική και ανθεθνική θέση, που πήρε από την πρώτη μέρα της σύσκεψης του Λιβάνου ο Βασιλικός Πρωτοπόργός. Καί η αγανάχτηση του λαού για την ασέβεια του ψευδοδημοκράτη αυτού κατά των αισθημάτων και της νομιμότητος του, ξέσπασε σ' ένα ακράτητο κύμα διαμαρτυρίας, που βρήκε την έκφρασή του σ' ένα ανοιχτό γράμμα προς τον Ιοιόν τον κ. Παπανδρέου.

Υπογράφεται από πολλές χιλιάδες Λέσβιους πολίτες και αποτελεί αποστομωτική απάντηση, σ' αυτόν και του υποστηρικτές του, για τη δήθεν λαϊκή πλειοψηφία, που έχει τό συγχρότητα των διαπιστώσεων και των εχθρών του εθνικοσπελευθρωτικού αγώνα, αυτών των, που αποτελέσανε την αντιλαϊκή "Ελληνική" Βασιλική Κυβέρνηση του καιρού.

Αυτή είναι η πρώτη ειρηνική διαμαρτυρία που γίνεται κάτω απ' την μπόττα της Χιτλερικής κτηνωδίας και πιστεύουμε, πως θά τον αναγκάσει να εγκαταλείψει τα σκοτεινά του σχέδια. Αλοιώς ο λαός θά του δώσει μια πιά πιά απάντηση, αν τολμήσει να βάλει το πόδι του στο Νησί μας, που του έδωσε κάποτε πολιτικήν οντότητα.

Τό γράμμα αυτό, που είναι μια αυθόρμητη εκδήλωση των διαθέσεων του Λεσβιακού Λαού, είναι μαζί και μια σπουδαία πολιτική πράξη. Ίδεν ανεβάζει στο επίπεσο των λαών, που έχουν αναπτύξει την πολιτικήν εξυδέρκεια και τό πολιτικό κριτήριο. Ακόμα ξεδιαλώνει και τό μάθο της δημοτικότητας των ατοσχεοίων Έλλήνων Κυβερνητών του καιρού και διαφωτίζει τους μεγάλους συμμάχους μας αναφορικά με τους πόθους και τά αισθήματα του λαού.

Ο λαός ξέρει, ότι κατάκτησε τό δικαίωμα να λύσει τό κυβερνητικό και γενικό τό εσωτερικό του ζήτημα. Δέν σκέπτεται να τό στερήσει ποτέ. Αυτό τό δικαίωμα τό επιδικάζουν, όχι μόνον οι αρχές, στις οποίες βασίστηκε η διεξαγωγή του πολέμου αυτού από μέρος των Συμμάχων, αλλά και οι άμετρητες χιλιάδες νεκροί, που προσφέρθηκαν δάματα στον Έρωνα, αναμφισβήτητη συμβολή στη Συμμαχική νίκη.

ΑΠ' ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΧΩΡΙΩΝ ΜΑΣ

Στήν Αγία Παρασκευή και στή Γέρα υποχρεώθηκαν όλοι οι χτηματίες από μια Λαϊκή Επιτροπή ν' ανοίξουν δευλιές για έναν ώρισμένο αριθμό μεροκάματα δ καύνας, ανάλογα μέ τή δυναμικότητά του. Έτσι εξασφαλίσαμε δουλιά για τήν εργασία για κάμποσο καιρό. Πολλοί που κατόλαβαν τή σκοπιμότητα και τό δικαιο του μέτρου, δέχσαν πως θα δώσουν περισσότερες μέρες δουλιάς απ' όσες τους άρίστηκαν. Η πληρωμή είναι 6 δκάδες σιτάρι ή 2 δκ. λάδι τό μεροκάματο.

Στήν Αγία Σοφία Λαϊκή Επιτροπή παρουσιάσαμε στους άρμοσίους και γύραψε να μοιραστή άμέσως στον κόσμο τό λάδι που άνηκε σ' ένα κληροόστημα και ήταν άπου κειμένο, από καιρό για να εκυηρητήση ποιός ξέρει τί σκοπούς του Λεσβιακού αυτού άρνήθηκαν σκεπαστά, λέγοντας πως τους χρειάζεται εγκισή το υπουργείου κλπ. Ο κόσμος, όμως που δέ ξεγελιέται πιά μέ τέτοια κόλπα, άπαιτήσε να γίνει άμέσως η διανομή, γιατί η έγκριση είχε δοθή απ' τό λαό. Έτσι μοιράστηκε μέ μεγάλη ποσότητα λαδιού σε κείνους που δέν ήταν παραγωγοί και ανάλογα μέ τίς οικογενειακές τους ανάγκες.

Στήν Ηόρια ο λαός άπαιτήσε από ένα μεγαλοπαραγωγό ν' ανοίξει τήν άποθήκη του και να μοιράση τό σιτάρι που είχε άποθηκεμένο για κερσοκρηπικούς σκοπούς. Αυτός άπήγε ν' άρνηθή, μά η Επιτροπή του λαού τον άνάγκασε ν' άνοιξη τίς πόρτες και τό μοιράσε μέ άπόλυτη τάξη. Πήρε από 3 δκάδες η κάθε φαμίλια και τό πλήρωσε ένα εκατομμύριο τήν όνά.

Στήν Έρεσσός μαζεύτηκαν δύο χιλιάδες διαδηλωτές γυρεύοντας λάδι. Μία δωδεκαμελής Επιτροπή έκανε γνωστές τίς άπαιτήσεις του λαού στους έμπορους, που ύστερα από συζητήσεις και δισταγμούς άναγκάστηκαν να δώσουν 6.000 δκάδες, μοιράστηκε κανονικά και ανάλογα μέ τίς ανάγκες του καθένα. Οι πολύ πτωχοί πήραν 2 δκ. τό άτομο, ένω οι κάπως πιά έμποροι από 1 δκά. φυσικά εκείνοι που έχουν τον τρόπο τους δέν πήραν τίποτα.

Στό Πλωμαρι ο κόσμος ύστερα από έντονη διαμαρτυρία άνάγκασε τίς αρχές και τους προέχοντες του χωριού, να παραχωρήσουν για τους άπόρους 5.000 δκ. σιτάρι και άλλο τόσο λάδι.

Ανάλογη κίνηση γίνεται και στον Λανθαμάδο.

Γενικά ο κόσμος των χωριών δέν κάθεται μέ σταυρωμένα χέρια. εύννησε και τό ζύπνημό του τό διατυπώνει μέ σαφείς και δίκαιες διεκδικήσεις. Η πάλη αυτή, εκτός απ' τό ύλικό όφελος που εξασφαλίζει, έχει και άνεκτίμητη ήθική αξία για τό λαό δείχνει τήν άμφισβήτητη συνειδητοποίησή του.

ΑΠ' ΤΗ ΛΑΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

Στην Αγγλία Παράσχευή οι Επονίτες ανακάωσαν έναν κλέφτη και το λαϊκό δικαστήριο του χωριού τον κατέδικασε σε άποζημίωση 50 δολ. υπέρ του δικαιοδότης το παραχώρησε στο λαϊκό δικαστήριο του τόπου.

Στη Γερμανία το λαϊκό δικαστήριο δίκασε μια διαφορά ανάμεσα στο εργοστάσιο Σουρλάγκα και τους εργάτες του που γύρευαν να προσαρμολή το μεροκάματο τους τους πλήρωσε με την προπολεμική του αξία. Η λύση που δόθηκε ήταν πως πρέπει οι εργάτες να πέρνουν 2 δολ. λάδι τη μέρα και γίνηκε δεκτή κι απ' τους εργοδότες.

Στην Αργεντινή και Χιλή / Ιαλύρου / τα λαϊκά δικαστήρια δίκασαν αγροζήμιες και έσυβρίσαν διαφορές ανάμεσα στους χωρικούς. Όλοι δείχτηκαν ικανοποιημένοι.

Οι αιχμές λύσεις γενικά εύχρηστούν τον κόσμο και του δίνουν την απαραίτητη ικανοποίηση. Μαζί με αυτό εξασφαλίζεται κι η αγροτική ασφάλεια που με τον πόλεμο είχε τελεία παραλύσει. κλειστές και άρπαγές από σαράβαλα γίνονται από επιτηδευούς χτυπιούνται πιο σφοδρά κι αποτελεσματικά από τα λαϊκά δικαστήρια.

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Ο Στρατός Αρχηγός Τίτο καλέσθηκε σαν αντιπρόσωπος των βαλκανικών κατεχομένων χωρών για να συνεννοηθεί με τον Άγγλο Πρωθυπουργό και τον Αμερικανό αντιπρόσωπο. Το γεγονός αυτό, αρκετά ενθαρρυντικό, μαρτυρεί πως ο λαϊκός αυτός αρχηγός της γειτονικής μας χώρας αναγνωρίστηκε σαν φυσικός εκπρόσωπος των λαών που πολεμούν με το λαϊκό τους στρατό στο πλευρό των Συμμαχικών στρατευμάτων και που η προσφορά τους είναι ίσως υπερβολικά μεγάλη ανάλογα με το μέγεθος τους. Οι σχέσεις μας με τον Τίτο είναι γνωστές κι τή συνεργασία ΕΛΛ-Τίτο που έδωσε αναμφισβήτητά λαμπρά αποτελέσματα με την κατάληψη της Έδεσσας και που είναι η αρχή μιας πιο στενής σε πολιτική συνεργασίας, καθώς το γεγονός αυτό εγκαινιάζει ίσως και μια περίοδο στενότερης πολιτικής επικοινωνίας.

Η Σύνοδος από τις 2 Αυγούστου έθεσε τις σχέσεις της με τη Γερμανία και έδωσε το χέρι στους Συμμάχους. Δεν είναι ώρα να κοττάξουμε, αν έκανε ζημιά στο γενικό έργο με την απογοητεία της. Σήμερα η χειρονομία αυτή της Τουρκίας έχει μεγάλη σημασία γιατί δίνει τη δυνατότητα στη Συμμαχική παράταξη να χτυπήσει το κίτλο του τέρας και από μιά άλλη μεριά.

Το βαλκανικό συγκρότημα σύντομα θα σωσθή και θ' ανοίξει κι από δω άκονα ένας δρόμος που θα μας φέρη πιο γρήγορα στο τέλος στη νίκη.

Ο Χίτλερ συνεχίζει την προπομπία του, που κάθε μέρα γίνεται και πιο άγρια. Η τελευταία είδηση λέει πως έδωσε διαταγή να του φανίσουν τις γυναίκες και τα παιδιά έντελως ανεύθυνα πλάσματα των στρατηγών που ανακατωθήκανε στο κίνημα και η διαταγή του αρχίζει να εκτελείται. Μοιάζει πως με τέτοια θά στερηθή την καταστροφή που τον περιμένει. Η στρατιωτική του δύναμη δλονά και πεφτει και μέσα στο έσωτερικό δγκώνεται. Η όργη του λαού του θα ξεουσίη μιά μέρα.

Η μεγάλη φιλελεύθερη έφημερίδα της Αγγλίας "Νιού Σπρίτσαν Εντ νάϊσον" δημοσιεύει στο φύλλο της 1 Απριλίου άρθρο με τον τίτλο "Ελλην. ένότη. να όπου τονίζεται ξεχωριστά πως η ένότης αυτή θα πορέση να πραγματοποιηθή λογικά όταν όλοι αναγνωρίσουν το ΕΛΛ. Σά μοναδική Οργάνωση που κατευθύνει τον έγωνα του λαού έναντια στον κατακτητή.

ΑΠ' ΤΗΝ ΑΓΓΛΟ-ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ

Η Μεγάλη Βρετανία και η Σοβιετική ένωση θα έργαστούν πάνω στις ουδ' αυτές αρχές.

- 1/ Να μη ζητήσουν καμμιάν έδαφική επέκταση.
- 2/ Να μη ανακατωθούν στα έσωτερικά ζητήματα καμμιάς χώρας

ΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ.
 ΡΙΧΤΗΤΕ ΣΤΗ ΔΟΥΛΙΑ Μ' ΟΛΕΣ ΣΑΣ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ
 ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΙΑΦΩΤΙΣΟΥΜΕ ΤΟ ΛΑΟ ΓΙΑ ΤΗ ΠΛΗΡΙΑ
 ΖΕΙΝΟΥΡΕΥΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗ ΘΕΛΗΣΗ ΤΟΥ.